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TGAU Mathemateg-Rhifedd Uned 2 Uwch

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y gtiwn 9 Sgor gﬁedrig 9 Maramf 9 Cﬂg %

la 5646 4 1.7 6 67.2 98.7
2a 5672 3.3 1.7 5 65.7 99.2
3ai 5670 3.5 1.1 4 87.6 99.2
3b 5580 1.7 0.8 2 83.2 97.6
4b 5473 1.9 1.8 4 47.7 95.7
5 5579 4.6 0.9 5 92.9 97.6
6b 5260 0.3 0.5 1 27.3 92
7a 5700 0.7 0.5 1 70.9 99.7
7ci 4825 0.7 1 3 23.2 84.4
8 5663 2.8 1.9 5 56 99
9b 5332 0.5 1.3 4 12.7 93.3
10b 5232 2 2 6 32.7 91.5
11b 4524 1.4 1.4 3 46.3 79.1
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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) Mynegy

weh 2 litr yr eiliad mewn galwyni y munud.

Rhaid i chi ddanlos eich holl waith cyfrifo.

Cofiwch fod
1 galwyn = 8 peint
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fc) Pan mae' tap ar agor yn llwyr, mae dwr yn llifo allan ar 2 litr yr eiliad.

(i) Mynegwch 2 litr yr eiliad mewn galwyni y munud.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyirifo.

Cofiwch fod
1 galwyn = 8 peint
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(i) Mynegwch 2 litr yr eiliad mewn galwyni y munud.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Cofiwch fod
g galwyn = 8 peint
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7(c)(i)

2x175%x60+8

= 26-25 (galwyn/mun)

M2

Al

Gall gael ei weld mewn camau.

M1 am ddefnydd cywir 0 2 gydag unrhyw 2
weithrediad

Dilyn drwodd yn unig o M2

Derbyn 26 (galwyn/mun) o waith cyfrifo cywir

Dull arall:
M2 am 2 x 60 Gellir ei weld mewn camau
4-5(46)

M1 am y defnydd cywir o 2 gyda 4-5(46)
A1 am 26(-...) Dilyn trwodd yn unig o M2
Derbyn 26 (galwyn/mun) o waith cyfrifo cywir
Noder: Derbyn ateb o 27 (galwyn/mun) wrth
ddefnyddio 4-5











) Mynegy

weh 2 litr yr eiliad mewn galwyni y munud.

Rhaid i chi ddanlos eich holl waith cyfrifo.
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Sticky Note

Ateb hollol gywir yma. M2A1.










fc) Pan mae' tap ar agor yn llwyr, mae dwr yn llifo allan ar 2 litr yr eiliad.

(i) Mynegwch 2 litr yr eiliad mewn galwyni y munud.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyirifo.

Cofiwch fod
1 galwyn = 8 peint

e

yn unig



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn defnyddio trosiad anghywir rhwng peintiau a litrau 500 ml = 1 peint. Ond, wrth edrych ym manwl, mae nhw'n defnyddio 2 yn gywir efo 8 a 60, felly M1A0.










(i) Mynegwch 2 litr yr eiliad mewn galwyni y munud.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Cofiwch fod
g galwyn = 8 peint
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma yn defnyddio 4.5 litrau = 1 galwyn. Gallwn ni dderbyn hyn, ac wedyn mae nhw'n defnyddio dull cywir i ddod o hyd at ateb cywir, felly M2A1.
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(c)

Pan mae’r tap ar agor yn llwyr, mae dwr yn llifo allan ar 2 litr yr eiliad.

(i) Mynegwch 2 litr yr eiliad mewn galwyni y munud.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [3]

Cofiwch fod
1 galwyn = 8 peint
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Mae angen iddo wybod cyfaint y plastig mewn 500 o'r cynalyddion silffoedd.

Cyfrifwch beth yw cyfaint 500 o'r cynalyddion silffoedd.

Y stindr. = T6=x.9 = 10V 83em>

Losm mor\%l
............................................................. (Uncs)x\q AT

Cvfaint 500 o'r cvnalvddion silffoedd = .. 73 L\.Cl L}-OCM
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[4]











10(a) (Cyfamt 500 cynhalydd =)

(BWJEC CBAC Cyf.

mx3x9 + (8x8)2x10 M2 | M1 am gyfrifo swm 2 derm, gydag 1 yn
(8117 neu 254-...) (320) gywir,
x 500 ml
= 287170 287251 (mm?®) Al | Dilyn trwodd o M1 am m13yn unig
Neu 500(320 + 8111) (mm*) neu
160000 + 405001 (mm?®)
ISW
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn dangos fformiwla cywir am cyfaint y silindr, ond mae cyfaint y prism yn anghywir, felly M1m1A0.
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Sticky Note

Mae'r fformiwla ar gyfer cyfaint y prism yn gywir, ond mae cyfaint y silindr yn anghywir, felly M1m1A0.










Mae angen iddo wybod cyfaint y plastig mewn 500 o'r cynalyddion silffoedd.

Cyfrifwch beth yw cyfaint 500 o'r cynalyddion silffoedd.

Y stindr. = T6=x.9 = 10V 83em>

Losm mor\%l
............................................................. (Uncs)x\q AT

Cvfaint 500 o'r cvnalvddion silffoedd = .. 73 L\.Cl L}-OCM

.......... e s

[4]




Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn rhoi'r rhifau anghywir yn y ddwy fformiwla, felly dim marc.
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10. (@) Mae cwmn’n gwneud cynalyddion silffoedd (shelf supports) plastig i'w defnyddio mewn
cypyrddau cegin.
Mae cynhalydd silff yn cael ei wneud drwy gysylltu silindr & phrism trionglog ongl-sgwar.

A B

E
Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Diamedr y silindr yw 6 mm a’i hyd yw 9mm.
Dimensiynau’r prism yw CD = 8mm, DE = 8mm, CE = 11-:3mm a BC = 10mm.

Mae’r cwmni’n gwerthu’r cynalyddion silffoedd mewn pecynnau o 500.
Mae angen iddo wybod cyfaint y plastig mewn 500 o’r cynalyddion silffoedd.
Cyfrifwch beth yw cyfaint 500 o’r cynalyddion silffoedd. [4]

Cyfaint 500 o’r cynalyddion silffoedd = ...
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® WJEC CBAC Cyf. (3310N60-1-R1) Trowch y dudalen.
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32m ©)

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

A fydd y synhwyrydd yn gallu canfod symudiad yn B?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.
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Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

A fydd y synhwyrydd yn gallu canfod symudiad yn B?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [5]
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Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

A fydd y synhwyrydd yn gallu canfod symudiad yn B?
Rhaid i chi ddangos eich hol waith cyfrifo. [5]
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11. Mae synhwyrydd (sensor) yn gallu canfod unrhyw symudiad hyd at bellter o 6-5m.

Synhwyrydd

6:5m

Nid yw’r diagram wed/i’i luniadu wrth raddfa

(a) Mae storfa ar siap ciwboid, fel sydd i'w weld isod.
Mae’r synhwyrydd yn cael ei osod yn A, fel
e eifod yn anelu’n uniongyrchol at B, ac mae BD =2m, a
e bod blaen y synhwyrydd 20cm o A ar hyd y llinell AB.
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Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

A fydd y synhwyrydd yn gallu canfod symudiad yn B?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.
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( WJEC CBAC Cyf. (3310N60-1-R1)

Arholwr
yn unig











3.

32m ©)

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

A fydd y synhwyrydd yn gallu canfod symudiad yn B?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.
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Sticky Note

Ateb hollol gywir M1A1 M1A1 E1.










Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

A fydd y synhwyrydd yn gallu canfod symudiad yn B?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [5]
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Sticky Note

Mae'r cam gyntaf yn anghywir, ond allwn ni ddilyn i'r ail gam sydd yn gywir. M0A0 M1A1 E0 (allwn ni ddim rhoi'r marc olaf oherwydd dyw nhw ddim wedi ennill M1M1 gynharach.










Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

A fydd y synhwyrydd yn gallu canfod symudiad yn B?
Rhaid i chi ddangos eich hol waith cyfrifo. [5]




Sticky Note

Mae'r cam gyntaf yn anghywir achos mae nhw wedi tynnu 20 cm i ffwrdd o'r 2 m.
Ond, allwn ni ddilyn i'r ail gam sydd yn gywir, felly M0A0 M1A1 E0.
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11. Mae synhwyrydd (sensor) yn gallu canfod unrhyw symudiad hyd at bellter o 6-5m.

Synhwyrydd

6:5m

Nid yw’r diagram wed/i’i luniadu wrth raddfa

(a) Mae storfa ar siap ciwboid, fel sydd i'w weld isod.
Mae’r synhwyrydd yn cael ei osod yn A, fel
e eifod yn anelu’n uniongyrchol at B, ac mae BD =2m, a
e bod blaen y synhwyrydd 20cm o A ar hyd y llinell AB.

|
|
|
|
|
i
A l
i
|
|~
32m \ ,//f\\\
//////// \\\\\\\
//////// \\\\\\\
/////// // - E
YA~ - L7
C \ ///
\B\
T~ 55m

oD

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

A fydd y synhwyrydd yn gallu canfod symudiad yn B?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

24
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